

# ČASOPÍSEK



ČERVENEC 2025



## Milí čtenáři,

Milí čtenáři, letní Časopísek přináší informace o akcích, které proběhly od dubna, například dětské olympiády, o činnosti mysliveckého a včelařského kroužku, dětském dnu, výstavě trofejí či svodu psů. Dozvíte se, co organizovaly místní spolky v osadách. V době přípravy čísla finišovaly práce na projektu kanalizace v Kladenském Rovném, který byl spolufinancovaný z krajského rozpočtu. V pásu fotek paní Slámové, které pravidelně dokumentuje dění v Kájově, zjistíte, že mimo to proběhla údržba štěrkových cestiček, odstranění pařezu po smrku v Kájovské ulici a malí i dospělí si užili tradiční oslavy 30. dubna. Děti absolvovaly čarodějnickou školu, dospělí postavili májku a večer symbolickou čarodějnici všichni společně spálili.



Věřím, že i během prázdnin najdete aktivity, při kterých se společně sejdete, užijete si oslavy či akce pro děti. Že dětem i dospělým bude přát počasí, nebudou nás trápit jeho rozmary a budeme se moci zrelaxovat, zaplavat, zasportovat a naplňovat čas tím, co patří k létu. Dětem přeji, aby je prázdniny naplnily energií, aby pak na začátku září všichni noví i stávající školáci mohli vyrazit pro další vědomosti do školních tříd a setkat se opět s kamarády.

O akcích, které obec a kulturní komise připraví, budete aktuálně informováni prostřednictvím webových stránek obce [www.kajov.eu](http://www.kajov.eu) či prostřednictvím hlášení rozhlasu. V říjnu pro vás připravíme další číslo Časopísku a budeme moc rádi, pokud k nám dorazí co nejvíce fotek a zpráv o dění v Kájově i osadách. Mail pro sběr příspěvků je [casopisek.kajov@seznam.cz](mailto:casopisek.kajov@seznam.cz). Za redakci krásné léto přeje

*Dita Průchová*



## Z OBSAHU

- Sportovní olympiáda | str. 2
- Projekt kanalizace | str. 2
- Dětský den v Kájově | str. 3
- Poděkování | str. 3
- Ptáci a sklo, které zabývá | str. 4
- Přehledka trofejí v Kájově | str. 5
- Jarní svod psů | str. 6
- Myslivci a včelaři v roce 2025 | str. 6
- Jaro v Křenově | str. 7
- Novosedly | str. 7

# Sportovní olympiáda pro děti

1. ročník Kájovské olympiády je úspěšně za námi. I přes chladnější počasí jsme se 24. 5. na hřišti TJ Sokol Kájov sešli v hojném počtu. Své síly si malí sportovci změřili ve čtyřech disciplínách lehké atletiky: sprintu, skoku do dálky, hodů kriketovým míčkem a vytrvalostním běhu.

Závodníci byli rozděleni do kategorií podle věku- mladší dívky, mladší hoši, starší dívky, starší hoši i a k našemu velkému překvapení byly i dvě kategorie pro děti ze školky (chlapci a dívky). Ani nejmenší závodníci se nezalekli žádné z disciplín a ti nejlepší právem stanuli na stupních vítězů.

Děkujeme všem zúčastněným za skvělé výkony a rodičům za fandění a povzbuzování malých závodníků. Potěšilo nás, že si v sobotu dopoledne našli čas a přišli malé sportovce povzbudit. Myslíme si, že v Kájově vzniká další tradice, a těšíme se příští rok na viděnou, možná přidáme více disciplín.

Tato akce byla ukázkou toho, že všechny kájovské spolky umí výborně spolupracovat: TJ Sokol Kájov zapůjčil hřiště a tak důležité zázemí, na organizaci se společně podíleli naši hasiči, myslivci i členové spolku Radost pro všechny.

*Martin Šeichl, Lenka Augustinová*



## Vybudování kanalizace v Kladenském Rovném

**Jihočeský kraj**

Foto Alena Slámová

V části Kladenské Rovné se dokončil projekt "Kladenské Rovné - odkanalizování", který je spolufinancován z rozpočtu Jihočeského kraje. Realizace projektu byla do 30. 6. 2025 a dotace bude poskytnuta maximálně do výše 1.500.000 Kč.





## Dětský den v Kájově

V sobotu 7. června patřil Kájov především nejmenším. Přestože počasí v předchozích dnech moc nepřálo a předpověď nebyla zrovna ideální, sešlo se u nás 144 malých účastníků, kteří se vydali do pohádkového lesa.

Na dvanácti stanovištích je přivítali třeba Křemílek a Vochoomůrka, vodníci, čerti, loupežníci a další známé bytosti. Za splněné úkoly si všichni v cíli vyzvedli balíček laskomin, medaili a buřtík na opečení. Ani tím ale program nekončil. V parku na návštěvníky čekal ještě skákací hrad, malování na obličej a hudební program v podání Aleny Brožové.

Chtěli bychom moc poděkovat všem, kdo se na akci podíleli, ať už jako dobrovolníci, nebo sponzoři. Bez vás by to nešlo. A samozřejmě díky i všem, kdo dorazili a postarali se o skvělou atmosféru.

Těšíme se na vás zase příště!

*Alena Rehbergerová*



## Poděkování

Velice rád bych poděkoval chlapům z Kladenského Rovného, jmenovitě panu Bohumilu Assmannovi, Pavlu Šugovi, Rudolfu Weberovi a Jaroslavu Postlovi, za rychlé, pohotové a profesionální zhotovení nové perníkové chaloupky. Původní chaloupka byla zubem času ohlodána natolik, že už nebylo možné ji použít, což se zjistilo, jak už to tak bývá, bezprostředně před konáním dětského dne v Kájově. Chlapi pohotově zareagovali a zbudovali chaloupku novou. Díky nim má baba Jaga zase kde přebývat a Jeníček s Mařenkou mohou dále loupat perníček.

*Bohumil Šíp, starosta*



# Ptáci a sklo, které zabíjí

Možná ani nevíte, že doma máte zabijáka ptáků – skleněnou plochu verandy, oken, skleníku... Možná jste nějakého mrtvého nebo omráčeného ptáka v okolí našli. A chtěli mu pomoci.

Na světě uhynie po srážce s průhlednou nebo zrcadlicí výplní více než miliarda ptáků ročně. V Česku je to podle odhadů okolo 1 milionu ptáků za rok. Je to jeden z nejčastějších důvodů, proč u nás ptáci hynou. A přitom tak zbytečný.

Nejčastěji se jedná o zrcadlicí pláště obchodních center či moderních výškových domů, průhledné spojovací krčky budov, prosklené stěny zastávek, ale i velká okna zimních zahrad. Největší riziko totiž nastává, když je prosklená plocha umístěná ve větším množství zeleně, kde se pohybuje i velké množství ptáků.

Možná vás napadne otázka: Proč vůbec tak dobří letci jako jsou ptáci, narážejí do skel? Jednak proto, že jsou velmi rychlí, drobní pěvci při přeletěch létají rychlostí min. 30 km/h, holubi běžně létají rychlostí okolo 70 km/h. V takové rychlosti je náraz do čehokoli nebezpečný.

Navíc, na rozdíl od lidí mají ptáci oči po stranách hlavy a nejostřeji vidí do stran. Nejvíce pozornosti za letu věnují prostoru kolem sebe a pod sebou – ne prostoru, který je před nimi.

A za třetí, ptáci nedovedou rozlišit co je skutečnost a co je její zrcadlový obraz. Do zrcadlové plochy tak zamíří v přesvědčení, že letí do bezpečí zeleně na "strom" či z důvodu vyhnání "soka". A průhledné sklo prostě nevidí. Přiznejme si, že my často také ne, jen prostě ze zkušenosti víme, že tam je.

Před časem se začaly na skla lepit siluety dravců, v domnění, že nalepený dravec od místa ostatní ptáky odradí. Jenže ptáci nejsou hloupí, poznají, že nepohybující černý flek není dravec a flek se zkrátka snaží obletět. Pokud je na skleněné ploše jedna silueta dravce, je to, jakoby na ní nebylo nic. Pod takovými plochami se nachází velké množství mrtvých ptáků.

Ze všeho nejdůležitější je zajistit, aby ptáci měli možnost včas si prosklených ploch všimnout a bezpečně se jim vyhnout. K tomu slouží například barvy na sklo, samolepící fólie nebo samolepky s nejrůznějších tvarů, barev i motivů – klidně i dravců, ale musí být maximálně 10 cm od sebe a z vnější strany, jinak by v případě zrcadlení nebyly vidět.

Většina ptáků utrpí po nárazu do skla otřes mozku. Pták je omráčený, schoulený, přivírá oči, nereaguje a není schopen se orientovat a odletět. V případě nálezu takto zraněného jedince je potřeba ho dostat do bezpečí, tj. dát ho nejlépe do suché krabice bez vody a potravy a kontaktovat příslušnou záchranou stanicí. Rozhodně není vhodné ho jen umístit na strom a nechat v místě nálezu, může se snadno stát obětí predátorů.



Děti polepená zastávka v obci Smědeč



Takto vypadá efektivně zabezpečená zastávka. Nálepky jsou po celé ploše a zhruba 10 cm od sebe

Pomozte ptákům ale jinak – tím, že plochy ve svém okolí zabezpečíte. Stačí závěs, žaluzie, obrázky, polepy. Skleněná plocha musí být vidět. Jděte druhým dobrým příkladem. Samolepky můžete vyrobit třeba s dětmi, použít nejrůznější obrázky a tvary nebo je zakoupit. Pokud nechcete přijít o světlo pronikající do místnosti, můžete využít speciální UV samolepky, které světlo propouští a na okně nejsou pro lidský zrak viditelné. Pořídíte je buď v eshopu České společnosti ornitologické [www.zelenadomacnost.cz](http://www.zelenadomacnost.cz) nebo v prodejně KAPS Comm v Českém Krumlově (a možná i jinde).

Můžete ještě pomoci i jinak. Všimněte si nebezpečných zastávek a zadejte jejich polohu na web Bezpečné zastávky <https://zastavky.birdlife.cz>

z webu ČSO.cz zpracovala Irena Vacková

## Soutěž o speciální UV samolepky na sklo proti nárazu ptáků

Francouzská okna, zasklené verandy nebo zimní zahrady můžete zabezpečit proti nárazům ptáků jakýmkoli závěsem, žaluzií nebo polepkami. Tím vám ale do místnosti půjde méně světla. Pokud je pro vás množství světla v místnosti zásadní, můžete použít speciální UV samolepky, které propouští světlo, na skle nejsou pro lidské oko téměř viditelné, ale zároveň je ptáci vidí a prosklené ploše se vyhnou. Mají se lepit na vnější stranu oken, buď je seženete na eshopu ČSO nebo je právě můžete vyhrát.

Zodpovězte správně dvě otázky a zašlete odpovědi s vaším jménem a velikostí plochy, kterou potřebujete zabezpečit na mail: [spolekkaminky@seznam.cz](mailto:spolekkaminky@seznam.cz) do 30. srpna 2025.

Výherce bude vylosován.

1. otázka: Jak daleko mají být samolepky na skle od sebe, aby byla plocha skutečně bezpečná a ptáci nechtěli polepy obletět?

2. otázka: Kolik ptáků ročně (odhadem) zemře v České republice po nárazu do skleněných ploch?

*Za Spolek Kamínky Irena Vacková*



## Přehlídka trofejí v Kájově

Okresní myslivecký spolek Český Krumlov zorganizoval z pověření Městského úřadu Kaplice a Český Krumlov chovatelskou přehlídku trofejí ulovené v uplynulé lovecké sezóně v okrese Český Krumlov. I tentokrát, již potřetí, se chovatelská přehlídka konala v Konibaru v Kájově. Stejně jako v uplynulém roce se i letos upustilo od hodnocení chovnosti a přidělování červených, zelených a modrých bodů. Celá akce je nově koncipována spíše jako výstava trofejí jednotlivých uživatelů honiteb, kde se především mají pochubit tím, čeho se v honitbě dochovali. Je to vstřícný krok i vůči těm uživatelům honiteb, kteří na přehlídce zanevěli a kterých každoročně přibývá, aby skutečně neměli zábrany své trofeje na přehlídku poskytnout. Vždyť se jedná spíše o společenskou událost,

kde můžeme i laické veřejnosti vysvětlovat opodstatnění myslivosti i v dnešní nepřející době. Zdá se, že tento přístup minimálně zastavil dosud narůstající počet honiteb, které odmítají trofeje na přehlídky předkládat.

Samozřejmě došlo k bodování silných trofejí a medailových se i letos sešlo dostatek, o čemž vypovídá následující přehled podle druhů zvěře, medaile a honitby: Srnec obecný – zlatá Malšín, stříbrná Přízeř a Horní Planá, bronzová Cetviny, 2x Hořice n. Š. a Panská. Jelen lesní – zlatá Černý les, bronzová 3x Růžový vrch, Zvonková, Cetviny, Jelení vrch a Hořice n. Š. Muflon – zlatá Přízeř, Horní Kaliště, stříbrná 2x Přízeř, bronzová Přízeř a Černý les. Daněk evropský – zlatá Maxova obora, stříbrná 2x Přízeř, 2x Besednice a Netřebice, bronzová Věžovatá Pláně. Jezevec – zlatá do Zlaté Koruny, bronzová Nové Spolí. Liška obecná – zlatá Netřebice, stříbrná Benešov nad Černou a Malonty.

V pátek 11. 4. 2025 se ve 13:00 konalo oficiální slavnostní zahájení chovatelské přehlídky za zvuku mysliveckých fanfár v podání trubače Ing. Jaromíra Pardamce. Slavnostního zahájení se zúčastnili zástupci Lesů ČR Ing Radek Kordač, zástupci MěÚ Český Krumlov a MěÚ Kaplice. V sobotu byl pro návštěvníky připraven doprovodný program v podobě přednášky a ukázek vábení v podání Pavla Kumžáka a Petra Nováka z klubu vábičů. Dále následovaly přednášky o termovizích a tlumičích, které přednesli zástupci firem prodávajících zde i své produkty. Za organizaci doprovodného programu je třeba poděkovat panu Jakubu Novákovi, který byl zároveň na sobotním sněmu zvolen členem okresní myslivecké rady a následně zvolen předsedou myslivecké komise. Přehlídka byla veřejnosti zpřístupněna do neděle 13. 4. a celková návštěvnost činila cca 280 lidí, jak myslivců, tak i laické veřejnosti. Tak jako po každé úspěšné akci bych chtěl na závěr poděkovat všem, kteří se aktivně podíleli na bezproblémovém uskutečnění této vrcholné myslivecké akce a v neposlední řadě i těm mysliveckým hospodářům, kteří ve většině případů vzorně připravili kolekce trofejí z jednotlivých honiteb.

*Ing. Lukáš Bodnár*



## Jarní svod psů v Kájově

První letošní kynologickou akcí Českokrumlovsko se jako každoročně stal jarní svod psů, který uspořádala kynologická komise okresního mysliveckého spolku v Českém Krumlově v sobotu 12. 4. v zázemí Konibaru v Kájově. Od 8 hodin probíhaly organizační přípravy, které zajišťoval zejména jednatel Jaromír Nosek a předseda kynologické komise pan Miroslav Bican. Postupně se dostavili psovodi se svými psími svěřenci, které začal posuzovat rozhodčí Mgr. Miroslav Trost. Následně proběhlo posouzení celkem 21 psů zastupujících širokou škálu loveckých plemen, to je o 3 psy více než vloni. Po celou dobu svodu panovalo příjemné slunečné počasí a tak mohlo hodnocení probíhat venku. První letošní kynologická akce na Českokrumlovsku proběhla svižně a bez problémů.

*Ing. Lukáš Bodnár*



## Myslivci a včelaři v roce 2025

V sobotu 12. 4. se v Tankovně Kájov konala chovatelská přehlídka trofejí, kterou jsme navštívili. Pro děti tam byla nachystaná „poznávačka“ zvířete a rostlin, tu všichni hravě zvládli. Poslechli si ukázky vábení zvířete a pokračovali pěšky přes Přelštic do Kladenského

Rovného na „malou soukromou ZOO“. Na zpáteční cestě nás v Přelšticích čekalo překvapení. Byl tam nachystaný catering, za který rodině Hromádkovým děkujeme.

Po zvířatech jsme 3. 5. jeli hasičským autem do Agrowaldu – lesní školka Červený dvůr. Dozvěděli jsme se, jak to chodí se stromky, jejich cesta od semínka po vzrostlý strom. Také už víme, kam pro Vánoční stromek.

V sobotu 24. 5. jsme podpořili kájovské hasiče, všechny děti z kroužku přišli na sportovní den, který hasiči pořádali. Někteří z myslivců stáli na stupních vítězů.

V pátek 13. 6. pořádal DDM Český Krumlov přednášku o včelách. Dvě děti z našeho kroužku mluvily o tom, jak to chodí v úle a na ukázkou přinesly živé včely ve skleněném rámečku. Poslechnout, splnit zadané úkoly a vyrobit svíčku ze včelího vosku přišlo pět tříd z pěti škol z Českého Krumlova.

A v sobotu 14. 6. jsme uzavřeli školní rok výletem. Z Českých Budějovic děti pluly lodí do Hluboké nad Vltavou, pak přešly do sportovní relaxačního centra, kde si užily sobotu ještě spolu, než se rozutečou na prázdniny. Jako dozor jely i některé maminky, za to jim děkujeme. Pěkné prázdniny a v září na shledanou.

*Marcela Vozábalová*



## Jaro v Křenově

I v letošním roce proběhl úklid Křenova a jeho blízkého okolí. V sobotu 29. 3. 2025 jsme se sešli u kapličky s vědomím, že letos proběhne úklid bezstarostně a poměrně rychle, protože v uplynulých letech se posbíralo tolik odpadu, že už snad není moc co uklízet. I v letošním roce jsme rozšířili prostor úklidu, stále jsou místa, která jsou třeba uklidit. Jsme rádi, že lidé nejsou k prostředí, ve kterém žijí, lhostejní a účastní se těchto úklidů. Všem, kteří se zúčastnili, moc děkujeme.

Již tradičně jsme před Velikonocemi uklidili a vyzdobili kapličku velikonoční výzdobou a ozdobili u kapličky velikonoční strom.

Na velikonoční neděli 20. 4. se konala velikonoční stezka, kdy bylo pro děti připraveno 7 stanovišť s úkoly. Tematikou bylo opět hlavně jaro a velikonoční tradice, nechyběl však ani pohádkový kvíz, u kterého se zapotili spíše rodiče než děti. Na konci stezky na děti čekal velikonoční zajíček s odměnami. Počasí nám přálo, byl krásný slunný den plný dětských úsměvů.

Poslední dubnový den byla v osadě u kapličky vztyčena bohatě ozdobená májka. I v letošním roce se nám ji podařilo uhlídat před dychtivými lovci májek. Společnými silami jsme vyrobili čarodějnici, která byla po setmění spálena. Než proběhlo slavnostní zapálení ohně, vyrazily děti s lampióny na okružní cestu po Křenově.



V sobotu 7. 6. proběhl již šestý ročník dětského dne. Dětem jsme uspořádali den plný zábavy, her, soutěží a dobrého jídla. Na devíti stanovištích jsme účastníky prověřili v jejich dovednostech fyzických i vědomostních. Na stanovištích je vítal např. pirát, motýl, Pat a Mat, čarodějnice, zdravotnice, beruška, karkulka. Zúčastnilo se 44 dětí. Kromě připravených stanovišť s úkoly měly děti k dispozici velký skákačí hrad a malování na obličeje. Každý pak za splnění soutěžních úkolů dostal odměny, pamětní medaili a diplom.

*Marie Radová*

## Novosedly

Třetí dubnovou neděli přivítaly děti svátky jara tradiční novosedelskou velikonoční stezkou. Pro účastníky bylo připraveno deset stanovišť, kde se plnily různé úkoly. Nejdříve si děti ozdobily květináče, do kterých si zasadily semínka měsíčku lékařského. Pak se pokoušely rozpoznat typické jarní květiny, skákaly v pytlich a ty nejobtížnější si vyzkoušely koňskou jízdu či slackline. Vše bylo zakončeno společným obědem v podobě pečených buřtů.

*Lucie Zimmermannová*





## Akce v Kájově a okolí:

- 24. 8. / 16 hod / Koncert k 57. výročí okupace Československa, hraje Pingies Orchestra / Kostel sv. Mikuláše Boletice
- Rozloučení s létem - termín bude upřesněn
- 11. - 12. 10. / Kájovská pouť
  
- Další akce, které zatím nemají termín, najdete na webu obce [www.kajov.eu](http://www.kajov.eu) v části Aktuality

V naší obci v období od 8. 3. do 22. 6. 2025 významné životní jubileum oslavili:

Bártl Jan  
Bártlová Libuše  
Borovka František  
Cimlová Ludmila  
Červová Anna  
Červová Bedřiška  
Hudeček Zdeněk  
Kutlákova Anna  
Lízalová Zdeňka  
Maleček Josef  
Neuberková Blanka  
Neuberková Jana  
Neuberková Vlasta  
Polláková Zdeňka  
Roubová Agnesa  
Švamberská Hana

Do dalších let přejeme mnoho zdraví a pohody!



## Muzeum poutního místa v Kájově

a přilehlá kaple svatého Jana Nepomuckého

budou přístupné během letních prázdnin 2025

v tyto soboty:

5.7., 12.7., 26.7., 2.8., 9.8., 16.8., 23.8., 30.8.

vždy od 14 do 16 hodin.

Aktuální změny sledujte na webu [www.kajov-gojau.cz](http://www.kajov-gojau.cz)

V období od 8. 3. do 22. 6. 2025 se v Kájově narodil jeden nový občanek:

Potclanová Lota

Přejeme mnoho štěstí a zdraví!



ČASOPÍSEK, periodický tisk územního správního celku. Vychází zdarma pro občany Kájova jako informační čtvrtletník, registrovaný u Ministerstva kultury ČR pod č. e. MK ČR E 14955. Číslo 2/2025 mělo uzávěrku dne 22. 6. a vyšlo v nákladu 750 výtisků dne 7. 7. 2025. Vydavatel: Obec Kájov, Kájovská 100, 382 21 Kájov, IČO 00245933. Redakce Dita Průchová, Lenka Augustinová, Petra Michálková, Alena Slámová, Lucie Zimmermannová.